

# Общественные движения в России начала 19 века



Сергей Петрович  
Трубецкой  
1790–1860



- ▣ Один из лидеров Союза спасения и Союза благоденствия. Проект второй части устава «Союза благоденствия», написанный Трубецким, не был одобрен коренною управою общества и впоследствии уничтожен. Один из председателей, диктатор «Северного общества». На Сенатскую площадь во время восстания Трубецкой не явился.

Матвей Иванович  
Муравьёв –  
Апостолов  
(1793–1886)



- Был одним из основателей первого тайного политического общества декабристов — «Союза спасения», членом коренной управы «Союза благоденствия» и Южного общества декабристов, представителем которого был в Петербурге (май 1823 — август 1824); вёл переговоры об объединении Южного и Северного обществ. С июня 1823 по август 1824 был полномочным представителем Южного общества в Петербурге, стараясь соединить оба общества. Был согласен на истребление императорской фамилии. С. И. Муравьёв-Апостол был казнён на рассвете 13 июля 1826 года в Петропавловской крепости

Павел Иванович  
Пестель  
(1793–1826)



- Член «Союза спасения», составил для него устав, в 1818 году стал членом Коренной управы Союза благоденствия, а в 1821 году, после его самоликвидации возглавил Южное тайное общество. Обладая большим умом, разносторонними познаниями и даром слова Пестель скоро встал во главе общества. Выражением его взглядов была составленная им «Русская Правда».

Никита Михайлович  
Муравьёв  
(1795-1843 )



- В 1816 году принял активное участие в создании Союза спасения, стал одним из основателей Союза благоденствия (1818). Вместе с С. П. Трубецким и А. Н. Муравьёвым участвовал в создании устава Союза благоденствия — «Зелёной книги». После формального роспуска Союза благоденствия (1821) Муравьёв инициирует создание новой организации — Северного общества. Муравьёв разработал первый вариант Конституции.